

# Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 140 (3254) Четверг, 25 ноября 1965 года | Год издания 30-й | Цена 2 коп.

## СЪЕЗДУ КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

### ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ

Коллектив рабочих, инженеров и техников Промышленновского отделения «Сельхозтехники» призвал нас последовать их примеру, развернуть борьбу за досрочный и высококачественный ремонт сельскохозяйственной техники. Работники наших мастерских принимают этот вызов и включаются в социалистическое соревнование в честь XXIII съезда КПСС.

Став на трудовую вахту, мы обещаем за оставшиеся два месяца четвертого квартала этого года выпустить из мастерской 55 тракторов с отличным качеством ремонта, к 1 апреля 1966 года подготовить всю колхозную технику к весенне-полевым работам, довести себестоимость ремонтных работ до плановой.

Мы приложим все усилия, чтобы план валового производства в 1965 году был успешно выполнен по всем участкам отделения: ремонтной мастерской, по механизированным работам, автоперевозкам грузов и по про-

изводству железобетонных изделий. Рентабельность всех производственных участков позволит нам получить запланированную прибыль.

Наряду с ремонтом техники мы ведем строительство в колхозах. Наши строители в этом году сдадут в эксплуатацию три коровника на 200 мест каждый (в колхозах «Мир», «Красное знамя», «Колос») и заложат в в колхозах «Ленинский путь» и «Мир» по одному коровнику, строительство которых будет закончено в следующем году.

Мы уверены, что свое слово с честью сдержим и вызываем на соревнование коллектив Тарасовского отделения «Сельхозтехники».

**К. ЛЕВКОВИЧ,**  
управляющий Титовским  
отделением «Сельхозтех-  
ники».

**М. ЧАЗОВ,**  
секретарь парторганизации.  
**И. ЛУНГУН,**  
председатель местного  
комитета.

### КАЧЕСТВО ОТЛИЧНОЕ

Коллективы второго домауправления прорабского и смотрительских участков взяли повышенные обязательства в честь предстоящего XXIII съезда КПСС.

Начав предъездовское соревнование, замечательно работает комплексная бригада, по капитальному ремонту жилых домов, которой руководит Л. М. Долбня. Коллектив бригады, резко повысив темпы ремонта, в то же время борется и за качество. При сдаче приемной комиссии жилых домов для путейцев на 192 и 176 километрах качество ремонта было признано отличным. Особенно отличились плотники А. И. Центнер, М. Ф. Мажула, штукатуры-маляры В. П. Сафонов, Т. Т. Исакова, печник П. Р. Лыба, рамщик Ф. Л. Ковязин.

Не отстают от них работники домауправления плотник Г. Д. Старостельников, печник В. В. Батурина, вожчик И. М. Шелуханов, тракторист А. И. Приезжев, которые также работали на ремонте жилого фонда.

Рабочие смотрительского участка, которые находятся в особенно трудных условиях, так как объекты их работы находятся на большом протяжении, также неплохо поработали по подготовке к зиме служебных и технических зданий. Лучше других здесь трудятся В. Митин, И. Кривошеев, смотрители зданий и сооружений Л. Степанов и многие другие.

**Н. БОРМОТОВ,**  
секретарь парторганизации  
2-го домауправления.



### О ЛЮДЯХ СЕЛА ОКУНЕВО

#### ХОТИ И ЛЮТУЕТ МОРОЗ...

Мороз крепчал, и проходил волей-неволей приходилось повыше поднимать воротники. Аркадий Эдуардович Дино, зоотехник колхоза «Рассвет», отворачивая лицо от ледяного ветра, приговаривал:

— Свирипает наша сибирская зимушка. Ой, как нелегко сейчас животноводам! И страшат не только холода. Кормов пынче у нас в обрез.

Да, нужен подвиг (не побоимся этого слова), настоящий трудовой подвиг, чтобы сохранить все общественное поголовье скота и не допустить снижения его продуктивности.

Губы Аркадия Эдуардовича тронула хорошая улыбка, когда он начал рассказывать о работниках ферм:

— Я не перестаю удивляться их упорству в достижении цели и трудолюбию. Молодцы и только. Вот, к примеру, хотя бы...

И он назвал несколько имен самых лучших, самых уважаемых людей в колхозе. Четвертый год работает доярка Альвина Федоровна Экгардт. Об ее успехе говорят такие цифры: в нынешнем году она обещала по-

лучить от каждой коровы по 2200 килограммов молока. Свое слово она уже сдержала. Не сегодня-завтра будет рапортовать о выполнении годового обязательства Милита Федоровна Герценбергер.

Четверть века доит коров Екатерина Семеновна Мигеева. Многим молодым колхозницам помогла она за это время освоить профессию доярки. Недавно односельчане тепло поздравили Екатерину Семеновну с 25-летием работы на ферме, а правление артели наградило ее денежной премией и вручило похвальную грамоту.

Как добросовестных тружениц знают колхозники Марию Дудину, Валентину Бектяшину, Эмму Шрейбронер. Они свинарки. Мария и Валентина получили на основную свиноматку по 11 пороссят, а Эмма — по 10.

Пусть лютует зима. Окуневские животноводы противопоставили ей свое трудолюбие и упорство в борьбе с трудностями. Будем надеяться, что они выйдут победителями.

#### ЕСТЬ ТАКИЕ ПРОДАВЦЫ

на Болгова — ударники коммунистического труда. Татьяна Васильевна Лысова, третья работница прилавка, тоже борется за высокое звание.

В продмаге всегда чистота и порядок, неплохой выбор продуктов. Покупатели тепло отзываются о продавцах. И не только они. Михаил Павлович Науменко, председатель Окуневского сельпо, сказал:

— Коллектив продмага № 6 на хорошем счету. Он ежемесячно выполняет план, культурно обслуживает покупателей. Особенно старательно работает заведующая магазином Полина Михайловна Лунева. Она, когда потребуется, сама встает за прилавок.

Михаил Павлович не успел договорить. Скрипнула дверь, и в кабинет вошел один из работников сельпо.

— Вот только что пришла почта. И с ней приятная весточка, — сообщил он и положил на стол почетную грамоту управления патропребсоюза.

В ней говорится: «За достигнутые результаты в третьем квартале почетной грамотой награждается П. М. Лунева. План товарооборота, кооперирования, по сбору паевых выполнен на 100 процентов».

Комментарии здесь излиши.

**А. МИХАИЛОВ.**

### КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Показан суточный надой молока на одну фуражную корову в хозяйствах района за 23 ноября 1965 года (в килограммах).

Колхозы:		
«Ленинский путь»	4,2	1,9
«Гигант»	3,1	1,8
«Искра»	3,1	1,7
«Кузбасс»	2,5	1,5
«Красное знамя»	2,4	1,4
Им. Ленина	2,3	1,3
«Рассвет»	2,3	
Им. Чкалова	2,1	
«Заветы Ильича»	2,1	
«Колос»	2,0	
Им. Жданова	2,0	
«Мир»	1,9	
<b>Совхозы:</b>		
«Заря»	3,6	
«Краснинский»	3,0	
«Барачатский»	3,0	
«Вагановский»	2,8	
<b>По району</b>		

### ЗИМА ЗАСТАЛА ВРАСПЛОХ

лок от каждой из 17 закрепленных за ней коров-первотелок.

В конце октября весь скот в колхозе был поставлен на зимовку. Животноводам сразу же прибавилось хлопот. Им придется выдержать трудный экзамен — сохранить все поголовье от падежа и не допустить снижения продуктивности животных. А сделать это при весьма скучных запасах грубых и сочных кормов не так-то просто.

Зима пришла на фермы и сразу же вступила в свои права, а большую часть дойного гурта на первой ферме пришлось разместить в старых, плохо утепленных коровниках. Дело в том, что еще ранней весной для первой фермы было намечено построить два четырехрядных коровника на 413 голов. Наёмная бригада все строительные работы закончила в срок, но подвели монтаж-

ники Кемеровского строительно-монтажного управления. Они должны были до начала стойлового периода смонтировать автодойку, автопоилки, механическую установку для очистки навоза, кормокухни. Начался стойловый период, а монтажные работы остались невыполнеными.

Второго ноября был сдан в эксплуатацию коровник на 213 мест, но с большими недоделками. Не была оборудована кормокухня. Второй коровник на 200 голов не оборудован до настоящего времени. Поэтому больше половины дойных коров пришлось разместить в старых помещениях.

Запас грубых кормов в этом хозяйстве скучный. В суточный рацион дойной коровы входит два килограмма соломы, 23 килограмма силоса и килограмм концентратов. Все это вместе взятое равняется 3,3—3,5 кормовой единицы. Надои резко

упали и дошли на первой ферме до 1,5 килограмма на фуражную корову. На всех фермах имеются кормозапарники, но солома перед скармливанием не измельчается и не запаривается. В сухом виде выдаются концентраты.

Летом доярки и пастухи получали дополнительную оплату за полученную продукцию. Это служило большим стимулом для повышения надоя. С наступлением стойлового периода надои молока резко снизились. Летние расценки теперь не могут стимулировать производительность труда животноводов. Однако в хозяйстве не торопятся с введением оплаты труда на стойловый период. Животноводы, от которых зависит успешное проведение зимовки скота, заслуживают того, чтобы о них проявляли настоящую заботу.

**С. ГУТОВ.**

# XXVI РАЙОННАЯ

## БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ КОММУНИСТОВ

В решениях мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС изложена продуманная, научно-обоснованная программа практических дел по осуществлению задач коммунистического строительства, говорит докладчик. Вопросы дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства, улучшения деятельности промышленных, транспортных и строительных организаций районом партии решал прежде всего через первичные партийные организации путем усиления в них организационно-партийной и политической работы, повышения их роли на производстве.

За отчетный период парторганизации района значительно пополнила свои ряды за счет лучших рабочих, колхозников и интеллигенции. За 10 месяцев принято в партию 229 человек. В настоящее время в районной парторганизации насчитывается 3564 коммуниста, из них 3227 членов и 337 кандидатов в члены КПСС.

Большинство партийных организаций — это боевые и крепкие коллективы. После мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС возросло их влияние на рост производства, усилилась роль в деле коммунистического воспитания трудящихся.

Возьмем для примера совхоз «Барачатский». В недалеком прошлом это было отстающее, экономически слабое хозяйство. Плохая производственная дисциплина, а нередко и безответственное отношение работников к порученным обязанностям не позволяли выполнять планы заготовок сельскохозяйственных продуктов, вести борьбу за бережливость и экономию. Но вот уже второй год здесь все выглядят по-другому. В прошлом году коллектив совхоза успешно справился со всеми производственными делами, выполнил государственный план заготовок и добился экономии свыше 100 тысяч рублей, а за 9 месяцев этого года получил прибыль в сумме 170 тысяч рублей. По итогам социалистического соревнования коллектива совхоза завоевал первое место по Федерации.

Такие успехи совхозом заработаны благодаря тому, что партком и дирекция создали установку высокой мобилизации и требовательности при решении хозяйственных и экономических вопросов. Улучшилось здесь руководство цеховыми парторганизациями, проявляется большая забота о повышении их боевитости, правильно расположены коммунисты на про-

изводственных участках. Улучшилась работа в партийных организациях колхозов «Красное знамя», «Ленинский путь», «Колос», завода «Спецмаштеталь».

Но все это является только началом той большой работы, которую необходимо проводить районному комитету партии, партийным организациям по выполнению решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС. В некоторых совхозах и колхозах, промышленных и особенно строительных организациях партийные организации еще недостаточно оказывают влияния на производственные дела бригад, отделений, ферм, цехов. Слабо повышается требовательность со стороны отдельных партийных организаций к членам и кандидатам партии за выполнение Устава КПСС, допускается недооценка партийных собраний, не обеспечивается необходимый уровень организаторской и политической работы, как это имеет место в подменном пункте, колхозе им. Жданова и некоторых других парторганизациях.

Четкость и деловитость в работе в решающей мере зависит от того, какие люди стоят во главе организаций и как поставлен контроль за исполнением директив партии, правительства и собственных решений. За последнее время качественный состав руководящих кадров в районе несколько улучшился. Большинство руководителей охвачены учебой в сети партийного просвещения, периодически с ними проводятся семинары, обмен опытом работы. Вместе с тем у нас еще слабые кадры среднего звена. Районом партии, районное производственное управление не принимали мер по созданию резервов этих кадров, усиленнию воспитательной работы с бригадами, заведующими фермами, повышению их общеобразовательной подготовки и специальных знаний.

Многое еще не сделано и в вопросе повышения роли специалистов в деле подъема производства и укрепления экономики колхозов и совхозов. В прошлом году в колхозе «Колос» большие площади были засеяны некондиционными семенами, однако и в текущем году в этом хозяйстве агроном т. Ермолов не организовал работу с семенным материалом. В колхозе «Гигант» весной этого года на многих полях не была проведена работа по сохранению влаги, допускалось низкое качество сева, что повлекло за собой резкое снижение урожая, в том числе и в колхозе «Барачатский».

Из-за неблагоприятных погодных условий мы не могли получить плановую урожайность и обеспечить валовой сбор зерна и других сельскохозяйственных культур. Однако было бы неправильно объяснять недобор продукции полеводства только отсутствием дождей. В совхозе «Барачатский», например, собрано зерновых культур по 9,2 центнера с гектара, а на третьей ферме этого же совхоза — по 11,5 центнера. В колхозе «Кузбасс» получено с гектара по 9,6 центнера зерна, а в соседнем колхозе «Труд» — только по 4,4 центнера. Лучших показателей по урожайности среди степных хозяйств района добились колхоз им. Чкалова, «Ленинский путь», «Колос», «Красное знамя», «Новый путь», «Путь к коммунизму». В этих хозяйствах надо молока на фуражную корову составили по 2100—2200 килограммов. Улучшилась работа по производству мяса, резко возросла и яйценоскость коров.

Наряду с этим у нас еще много нерешенных вопросов, и главный из них — это отсутствие прочной кормовой базы. Нам необходимо провести большую работу по улучшению качества кормов: рассмотреть вопрос об увеличении площадей под такие культуры, как горох и многолетние травы, которые позволят повысить содержание белка в кормах, выращивать турнепс, вводить в рацион химические препараты, хвойную муку, выращивать зелень гидропонным способом. Для создания прочной кормовой базы нам прежде всего нужно решить вопрос о семеноводстве многолетних трав и турнепса.

Одним из важных факторов, решавших судьбу урожая, является семеноводство, однако этому делу в большинстве хозяйств еще не уделяется должного внимания. В этом году в колхозах было высажено 15 процентов некондиционных семян и к весне будущего года семенной материал подготавливается медленно. Особенно плохо наложена очистка семян в колхозах «Труд», «Ударник полей», «Колос».

В многих хозяйствах все еще недооценивают местные удобренения. Под урожай будущего года необходимо вывезти на по-

(Из отчетного доклада первого секретаря райкома КПСС т. П. П. Лепешкина).

□ □

но это мало беспокоило агронома т. Иванова.

В районе нынче создано

напряженное положение с зимковкой скота, но зооветеринарные специалисты района производственного управления и многих хозяйств проявляют недопустимое спокойствие, не принимают необходимых мер по улучшению содержания общественного скота.

Серьезные недостатки имеются также в работе с руководящими кадрами в партийных организациях промышленных, транспортных, строительных предприятий, в советских, профсоюзных и административных органах, в торгующих организациях, учреждениях просвещения и здравоохранения. Нам надо поднять роль цеховых партийных организаций, партгрупп, всех коммунистов, шире развивать общественные начала в партийной работе, повысить не-примиримую борьбу против нарушителей партийной и трудовой дисциплины.

Говоря о задачах, поставленных перед тружениками села, т. Лепешкин отметил, что, претворяясь в жизни решения мартовского Пленума ЦК КПСС, районная партийная организация главное свое внимание обращала на развитие инициативы и творчества тружеников полей и ферм в деле повышения производства сельскохозяйственных продуктов и рентабельной работы в колхозах и совхозах.

За 10 месяцев этого года работники животноводства выполнили годовой план продажи мяса на 131,5 процента, молока — на 96,4, яиц — на 126,5 процента. Особенно высоких показателей в животноводстве добились колхозы им. Чкалова, «Ленинский путь», «Колос», «Красное знамя» и «Новый путь». Труженики ферм этих хозяйств за 8 месяцев этого года выполнили свои обязательства по продаже государству производственных продуктов животноводства.

Из-за неблагоприятных погодных условий мы не могли получить плановую урожайность и обеспечить валовой сбор зерна и других сельскохозяйственных культур. Однако было бы неправильно объяснять недобор продукции полеводства только отсутствием дождей. В совхозе «Барачатский», например, собрано зерновых культур по 9,2 центнера с гектара, а на третьей ферме этого же совхоза — по 11,5 центнера. В колхозе «Кузбасс» получено с гектара по 9,6 центнера зерна, а в соседнем колхозе «Труд» — только по 4,4 центнера. Лучших показателей по урожайности среди степных хозяйств района добились колхоз им. Чкалова, «Ленинский путь», «Колос», «Красное знамя», «Новый путь», «Путь к коммунизму». В этих хозяйствах надо молока на фуражную корову составили по 2100—2200 килограммов. Улучшилась работа по производству мяса, резко возросла и яйценоскость коров.

Наряду с этим у нас еще много нерешенных вопросов, и главный из них — это отсутствие прочной кормовой базы. Нам необходимо провести большую работу по улучшению качества кормов: рассмотреть вопрос об увеличении площадей под такие культуры, как горох и многолетние травы, которые позволят повысить содержание белка в кормах, выращивать турнепс, вводить в рацион химические препараты, хвойную муку, выращивать зелень гидропонным способом. Для создания прочной кормовой базы нам прежде всего нужно решить вопрос о семеноводстве многолетних трав и турнепса.

В ряде хозяйств района плохое положение в районе и с оборудованием культпросветучреждений. Эти и другие вопросы, которые становятся проблемами (например, трудоустройство) ведут к тому, что, образно выражаясь, деревня стареет. Многие молодые люди, даже окончившие училища механизации или просто школы, уезжают в города, бросают профессии своих отцов, ищут работу в городе. Это не маленький вопрос, а большая проблема, которую надо решать незамедлительно, решать общими силами комсомола, партийным организациям, профсоюзу, всему активу.

ля более 180 тысяч тонн перевозка, а вывезено всего лишь 34 тысячи тонн. Не занимаются этой работой в колхозах «Труд», им. Жданова, «Кузбасс».

В ряде колхозов и совхозов отсутствует экономически обоснованная, с учетом специализации хозяйств, система севооборота, слабо внедряется опыт, накопленный передовыми хозяйствами. Отделу пропаганды и агитации райкома партии, производственному управлению надо больше изучать и распространять опыт хлеборобов совхоза «Заря», колхоза им. Чкалова, передовых хлеборобов совхоза «Барачатский», колхоза «Кузбасс».

Имеются также большие недостатки в организации ремонта сельскохозяйственных машин. Зачастую из-за низкого качества ремонта допускаются просты техники и повторные ремонты. Большая вина в этом отделении «Сельхозтехники», которые еще не добились такой организации ремонта тракторов и комбайнов, которая бы гарантировала долговечность эксплуатации машин.

Хлеборобы нашего района наметили в будущем году получить с каждого гектара зерновых по 12 центнеров, кукурузы — по 180 и картофеля — не менее 100 центнеров. Чтобы успешно выполнить эти обязательства, необходимо уже сейчас создавать прочную основу будущего урожая: завершить очистку семян и доведение их до посевных кондиций, качественно и своевременно отремонтировать всю сельскохозяйственную технику, обеспечить внесение необходимого количества органических и минеральных удобрений. Обязанностью партийных организаций является мобилизация всех сил и средств на успешное решение поставленных задач с тем, чтобы обеспечить полную готовность каждого колхоза и совхоза к весенне-полевым работам по дню открытия XXIII съезда нашей партии.

Перейдя к вопросам животноводства, докладчик сказал, что за 10 месяцев на каждую корову в колхозах и совхозах района надоено в среднем 1885 килограммов молока. Значительного повышения продуктивности коров добились колхозы им. Чкалова, «Ленинский путь», «Колос», «Красное знамя», «Новый путь», «Путь к коммунизму». В этих хозяйствах мобилизация всех сил и средств на успешное решение поставленных задач с тем, чтобы обеспечить полную готовность каждого колхоза и совхоза к весенне-полевым работам по дню открытия XXIII съезда нашей партии.

Наряду с этим у нас еще много нерешенных вопросов, и главный из них — это отсутствие прочной кормовой базы. Нам необходимо провести большую работу по улучшению качества кормов: рассмотреть вопрос об увеличении площадей под такие культуры, как горох и многолетние травы, которые позволят повысить содержание белка в кормах, выращивать турнепс, вводить в рацион химические препараты, хвойную муку, выращивать зелень гидропонным способом. Для создания прочной кормовой базы нам прежде всего нужно решить вопрос о семеноводстве многолетних трав и турнепса.

Успеваемость в школах района за 1964—1965 учебный год составила 96 процентов, значительно увеличилось число учителей, дающих полную успеваемость. Однако качество знаний еще остается низким, недостаточно поставлена воспитательная работа с детьми во внешкольное время.

Затем докладчик остановился на задачах районной партийной организации в деле улучшения руководства комсомолом, профсоюзовыми организациями, сельскими Советами, работой народных контролеров, суда, прокуратуры и милиции, на усилении идеологической работы среди населения и пропаганды политических знаний.

Главным во всей идеологической работе, говорит докладчик, должна стать мобилизация трудящихся района на успешное выполнение решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, организация достойной встречи XXIII съезда нашей партии.

стоит в рациональном расходовании имеющихся кормов, но в этом направлении пока сделано еще очень мало. В колхозах «Труд», «Мир», «Расвет» и некоторых других хозяйствах все еще не оборудованы кормоцехи для запаривания соломы и приготовления силосной пасты для свиней.

За последнее время в колхозах и совхозах резко снизились надои молока по причине плохой организации зимовки скота. Чтобы не допустить снижения продуктивности животных, надо на всех фермах наладить строгий порядок, поднять персональную ответственность специалистов и работников животноводства за проведение зимовки скота.

Далее докладчик остановился на экономических показателях работы колхозов и совхозов, на мерах по повышению их рентабельности.

Остановившись на работе промышленных, транспортных предприятий и строительных организаций, т. Лепешкин сказал, что большинство коллективов добилось значительного улучшения экономических показателей и успешно выполнило девятимесячный план по выпуску валовой продукции. Вместе с тем уровень работы промышленных и транспортных предприятий еще не отвечает требованиям сентябрьского Пленума ЦК КПСС, в которых изложены основные задачи по развитию сельского хозяйства на ближайшие годы.

Строительные организации — мехколонна № 166 и Межколхозстрой — не обеспечивают своевременный ввод объектов в эксплуатацию. Здесь не наведен порядок с расходованием и сохранностью материалов, допускается низкое качество строительных работ.

Улучшили за отчетный период свою работу бытовые, коммунальные и торговые предприятия, учреждения культуры и здравоохранения. Вместе с тем еще поступает много жалоб на работу предприятий торговли и службы быта. В ряде магазинов отсутствуют товары первой необходимости, допускается нарушение в распорядке дня, имеют место случаи растрата и хищений, слабо развито общественное питание. В комбинате бытового обслуживания недостаточно ведется борьба за качество продукции. Комбинат коммунальных предприятий плохо решает вопросы водоснабжения, канализации и ремонта квартир. Многие клубы, библиотеки и красные уголки еще не стали подлинными очагами культуры на селе.

Успеваемость в школах района за 1964—1965 учебный год составила 96 процентов, значительно увеличилось число учителей, дающих полную успеваемость. Однако качество знаний еще остается низким, недостаточно поставлена воспитательная работа с детьми во внешкольное время.

Затем докладчик остановился на задачах районной партийной организации в деле улучшения руководства комсомолом, профсоюзовыми организациями, сельскими Советами, работой народных контролеров, суда, прокуратуры и милиции, на усилении идеологической работы среди населения и пропаганды политических знаний.

Главным во всей идеологической работе, говорит докладчик, должна стать мобилизация трудящихся района на успешное выполнение решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, организация достойной встречи XXIII съезда нашей партии.

## ЧТОБ НЕ СТАРЕЛА ДЕРЕВНЯ

(Из выступления секретаря РК ВЛКСМ т. Кошкина).

Очень часто партийные руководители занимаются комсомолом чисто формально. Нередко руководство сводится к обыкновенному заслушиванию на заседании партбюро или партийном собрании. В лучшем случае комсомольскому вожаку указывают на «несерьезное отношение», посоветуют «повысить», «усилить» работу. Много ли толку от такого руководства? Так, например, было в колхозах им. Ленина, «Искра», совхозе «Тарасовский». Здесь по четыре месяца не собираются комсомольские собрания, дисциплина среди молодежи оставляет многое лучшего.

Когда секретарь парторганизации назначит партийное собрание, он приложит все силы, чтобы прибыли все коммунисты, а вот когда партийного руководителя приглашают на ком-

сомольское собрание, он не только не поможет собрать молодежь, но зачастую найдет десятки отговорок, чтобы не явиться и самому. В совхозах «Заря» и «Барачатский» партийные и хозяйственные руководители некоторых ферм почти совсем не придают никакого значения работе комсомола.

Плохое положение в районе и с оборудованием культпросветучреждений. Эти и другие вопросы, которые становятся проблемами (например, трудоустройство) ведут к тому, что, образно выражаясь, деревня стареет. Многие молодые люди, даже окончившие училища механизации или просто школы, уезжают в города, бросают профессии своих отцов, ищут работу в городе. Это не маленький вопрос, а большая проблема, которую надо решать незамедлительно, решать общими силами комсомола, партийным организациям, профсоюзу, всему активу.

# ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

## ПРИСЛУШИВАТЬСЯ К ГОЛОСУ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

(Из выступления председателя комитета партийно-государственного контроля т. Лагунова).

Комитет партгосконтроля вместе с группами и постами содействия в истекшем году провел 69 проверок; в том числе 12 комплексных и 8 рейдов совместно со штабом «Комсомольского прожектора». Большую работу провели группы и посты содействия. Как правило, большинство руководителей хозяйств, секретари парторганизаций правильно реагировали на замечания и своевременно устранили недостатки, выявленные в результате проверок.

Но есть случаи, когда к голосу народных контролеров не прислушиваются, и сейчас многим руководителям хозяйств приходится за это расплачиваться. Так, рядом проверок было установлено, что при подготовке хозяйств к стойловому

содержанию скота не уделялось должного внимания оборудованию кормоцехов. Время было упущено, зимой это сделать труднее, в результате в колхозах «Родина», «Рассвет», «Путь к коммунизму» и других хозяйствах кормоцехи до сих пор не пущены в работу.

Расплата за эту бесхозяйственность немалая: низкая производительность скота (по надоям мы занимаем одно из последних мест в области), плохая упитанность, а следовательно, слабая сопротивляемость организма болезням. Нетрудно догадаться, к каким результатам это может привести.

Проверяя выполнение решений мартовского Пленума ЦК КПСС, комитет установил, что

многие специалисты сельского хозяйства не имеют продуманной программы действий, рентабельного развития той отрасли хозяйства, за которую они отвечают. А это говорит о том, что руководители вынуждены работать вслепую, дедовскими методами, в надежде на удачный год. Так в наше время работать нельзя. Лучше других в данном случае выглядят главный агроном колхоза «Рассвет» Сокольников, который имеет на пятилетие продуманную систему севооборота. Предусмотрел он многое, — и семеноводство, и систему внесения удобрений — и сейчас любой год, засушливый или влажный, не будет для него неожиданностью. Хорошо, если бы такой четкий, продуманный план был

у всех специалистов сельского хозяйства.

Комитет партгосконтроля не однажды занимался рассмотрением причин завышенного простоя вагонов на станции. Зачастую это случается по вине работников железной дороги, но в основном — по вине грузополучателей. На днях комитет снова рассмотрел этот вопрос и строго предупредил руководителей мехколонны № 166, Межколхозстрой, «Сельхозтехники» за систематический перепростой вагонов, загромождение разгрузочных площадок и тупиков. Большие перепросты вагонов допускают колхозы, в адрес которых поступают минеральные удобрения и корма. Все это наносит большой ущерб государству.

## ТЕХНИКУ В СТРОЙ-К ОТКРЫТИЮ СЪЕЗДА

(Из выступления секретаря парткома совхоза «Заря» т. Харитонова).

Партийная организация совхоза «Заря» в своей практической деятельности руководствовалась решениями мартовского Пленума ЦК КПСС. Несмотря на успешное мы справились со своими задачами, говорит тот факт, что планы по сдаче молока и мяса выполнены, урожай получен выше, чем во многих хозяйствах района. В неблагоприятных погодных условиях совхоз добился рентабельности.

Наш совхоз давно борется за звание коллектива коммунистического труда. Одна из ферм это звание получила. Сейчас коммунисты и весь коллектив работают над тем, чтобы успешно провести зимовку скота, получить высокий урожай в будущем году. Механизаторы совхоза выступили с инициативой привести в готовность всю технику к открытию XXIII съезда партии.

У нас много недостатков. В частности, мы не можем полностью загрузить всех работающих в зимних условиях. На это имеется ряд причин: мы не можем, например, в полную силу вести строительство, так как не хватает строительных материалов; не можем возить перегной с той интенсивностью, чтобы вовремя вывезти удобрения на поля, потому что многие тракторы стоят из-за отсутствия запасных частей.

Но, несмотря на имеющиеся недостатки, партийная организация и руководство совхоза приложат все усилия, чтобы справиться с поставленными задачами.

## СЧЕТ СТРОИТЕЛЯМ

(Из выступления делегата колхоза «Красное знамя» т. Николаевой).

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС вызвали большую трудовой подъем среди хлеборобов и работников ферм колхоза «Красное знамя». Несмотря на неблагоприятные климатические условия этого года, труженики животноводства еще в сентябре выполнили годовой план продажи молока государству, а в октябре перевыполнили план продажи мяса. Снизилась себестоимость выпускаемой продукции. Так, например, центнер молока у нас стоит 11 рублей, центнер мяса — 72 рубля 28 коп.

Мы смогли бы добиться лучших успехов, если бы на фермах были механизированы тру-

доемкие процессы. Но у нас вся работа производится вручную. Нет ни автопоилок, ни автомойки. В большой обиде труженики ферм на строителей Межколхозстроя, СМУ и Титовского отделения «Сельхозтехники». Три года они строили в нашем колхозе скотные дворы, но и сейчас эти объекты нельзя считать готовыми.

Животноводы нашего хозяйства обещают в будущем году работать еще лучше и заверяют 26-ю партийную конференцию, что в честь XXIII съезда КПСС обеспечат выполнение квартального плана по производству и продаже молока и мяса.

## ИЗУЧАТЬ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

(Из выступления председателя колхоза «Ударник полей» т. Ковзикова).

Выполняя решения мартовского Пленума ЦК КПСС, колхозники сельхозартели «Ударник полей» сделали многое для выполнения принятых обязательств по продаже государству продуктов животноводства. Так, на 1 ноября мы продали 4828 ц мяса, 23757 ц молока, 2 253 800 штук яиц. Свои обязательства животноводы выполняют, неплохо. За последние пять лет продажу продуктов животноводства мы, как правило, перевыполняем. Достаточно сказать, что против 1961 года продажу мяса мы увеличили в два раза, молока — в 1,8

раза, продажу яиц — более чем в 4 раза.

Эти успехи достигнуты потому, что расстановка коммунистов у нас строго продумана.

Так, на птицефарме, например, из 18 работающих 9 человек члены партии. Партийный комитет и правление колхоза считают, что животноводы в нашем колхозе работают на уровне современных требований.

Денежный доход колхоза за 10 месяцев этого года составил 1 млн. 209 тыс. 100 рублей.

В результате высоких доходов в истекшем году у нас интенсивно велось строительство.

Несколько замечаний в адрес районного комитета партии

и управления. Обмен опытом, внедрение во всех хозяйствах нового и передового у нас ведется не так, как это можно было бы сделать: дальше колхоза им. Мичуринца и совхоза «Заря» работники управления дороги не знают. Я не умоляю достижений в этих хозяйствах, но ведь, очевидно, за пределами нашего района; а еще лучше — за пределами нашей области есть и лучшие достижения. Почему не собрать делегацию и не съездить группе руководителей на Кубань или в другую область, об успехах которой пишут в центральных газетах.

## РУКОВОДИТЬ НАДО УМЕЛО

(Из выступления начальника производственного управления т. Батурина).

Существенным недостатком в хозяйствах нашего района является то, что крайне мало уделяется внимания обучению работников полеводства и особенно командирам среднего звена. В большой мере именно это служит причиной низкой урожайности полей. Подтверждением сказанному служит колхоз им. Мичуринца, где не только командиры среднего звена, но все рядовые механизаторы знают элементарные правила агротехники. Здесь не допускается разрыва между пришивкой влаги и прикатыванием, любой сеяльщик знает, что агрегат нужно вести с юга на север, чтобы растения получали больше света. И не удивительно, что в этом хозяйстве урожайность, как правило, выше, чем в соседних колхозах.

Колхоз имени Жданова находится в лучших условиях, чем им. Мичуринца: здесь выше снежный покров, больше влаги. Однако урожайность получена в два раза ниже. Причина — в пренебрежении правилами агротехники, в безынициативности руководителей.

В отдельных хозяйствах района зимовка скота проходит крайне трудно, продуктивность животных низка. Причиной является не только недостаток кормов, а в большей мере — безответственное отношение отдельных руководителей и специалистов к организации зимовки. В колхозе «Труд», например, до сегодняшнего дня 87 голов крупного рогатого скота находятся на морозе.

Естественно, что в таком положении дел во многом винова-

ты и партийные организации. В колхозе «Мир», например, второй бригадой долгое время руководил коммунист т. Черепанов. Он систематически пьянствовал, за что в конце концов был отстранен от должности, но в партии тем не менее его оставили.

Выходит, бригадиром пьяница быть не может, а на авторитет коммуниста это не влияет. В данном случае допущена грубая ошибка, и секретарю парткома т. Яковлеву надо приложить много сил, чтобы поведение отдельных членов партии не бросало тень на всю партийную организацию. Стоит над этим подумать и другим секретарям партийных организаций.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
25 ноября 1965 г., 3 стр.

К 20-ЛЕТИЮ НЮРНБЕРГСКОГО ПРОЦЕССА

# ТРАГЕДИЯ В ШПЕНГАВСКОМ ЛЕСУ

Шестой год западногерманской прокуратура города Ганновер ведет расследование чудовищных преступлений гитлеровских изувечников, совершенных в начале второй мировой войны на территории Польши в Старогардских и Гданьских лесах.

1 сентября 1939 года фашистские войска вошли в небольшой польский город Старогард, насчитывавший тогда около 14500 жителей, среди которых были не только поляки, но и немцы. Многие из них (Пауль Древс, Герхард Вихерт, Эгон Зиверт и другие) еще перед войной вступили в нацистскую партию и только ждали дня, когда можно будет безнаказанно грабить, мучить, расстреливать и вешать.

Уже на второй день вся власть в городе перешла в руки СС и гестапо. По типу охранных отрядов СС в Старогарде и его районе были созданы террористические организации «самоохраны», во главе которых гитлеровцы поставили помещика Плейна и матерого нациста Пауля Древса. Общее руководство местными отрядами «самоохраны» осуществлялосьobergruppenfueherом СС Людольфом фон Альвенслейбеном.

В середине сентября в городе начались массовые облавы и расстрелы мирных жителей. Местом казни фашистские палачи избрали раскинувшийся на 7000 гектаров Шпенгавский лес, принадлежавший барону фон Палеске.

В ночь с 13 на 14 сентября головорезы из отрядов «самоохраны», возглавляемые Эгоном Зивертом и Герхардом Вихертом, арестовали 33 польских священника и после жестоких пыток 16 октября убили их в Шпенгавском лесу. 20 октября та же участь постигла еще 17 служителей культа. В тот же день фашистские выродки расправились со старогардскими учителями. К вырытым в лесу могилам один за другим подкатывали грузовики, переполненные обреченными на смерть узниками. Лишь троим — Яну Качмареку, Поликарпу Никлевскому и Юзефу Пашеку — удалось спастись. Фашисты сбросили их в ров на еще не успевшие отсыпать тела товарищей, а затем быстро уехали. До сих пор не установлено, кто в тот момент отдал приказ прекратить расстрел.

Мрачная ночь нависла над Старогардом и его окрестностями. Каждый день произво-

дились аресты, день и ночь доносились выстрелы из Шпенгавского леса. Никого не щадили озверевшие палачи.

Более чем 7000 ни в чем не повинных людей погибли от рук нацистских изувечников в Шпенгавском лесу. Точную цифру называть трудно, так как в декабре 1944 года в связи с приближением фронта фашисты, пытаясь замести следы своих преступлений, раскопали могилы и сожгли трупы.

Шпенгавский лес — лишь одно из 39 мест казни в районе Померании, где погибло 25000 польских граждан.

Судя по материалам следствия, многие убийцы еще не разысканы и разгуливают на свободе. Чиновники западногерманской прокуратуры, видимо, не спешат с расследованием, заявляя, что пройдет еще несколько лет, прежде чем преступники предстанут перед судом.

Народы требуют, чтобы фашистские палачи без промедления постигла заслуженная кара. Нет для них пощады за истечением срока давности совершенных злодействий!

И. МАСЛОВ.

(ТАСС).

## НА ПУТИ К „ДЬЯВОЛЬСКОМУ СОЮЗУ“

Едва самолет, увозивший Джона Джонстона, отозванного правительством Англии верховного комиссара в Южной Родезии, оторвался от бетонной дорожки столичного аэропорта, к правительству зданию в центре Солсбери подкатил лимузин Яна Смита. В сопровождении телохранителей Смит, главарь партии Родезийский фронт, отражающей взгляды наиболее экстремистского крыла белых расистов, поднялся в кабинет премьер-министра. Остальные министры уже ждали своего шефа. В зашторенном кабинете под охраной кордона полиции 12 заговорщиков распилили бутылку шампанского, торжественных речей не было. Так кучка фашистующих колонизаторов отпраздновала «независимость» Родезии.

11 ноября в Африке, к югу от реки Замбези, было совершено одно из самых гнусных насилий над правом человека. Что же там произошло? Почему слово «независимость» в данном случае отождествляется со словом «преступление?».

В конце прошлого века один из первых английских пионеров-колонизаторов авантюрист Сесиль Родс обманом и шантажом выменял за сотню мушенков у местного африканского правителя богатейшие земли по берегам Замбези, населенные африканскими племенами. С 1923 года Южная Родезия проявляется самоуправляющейся колонией Англии. Вся власть в стране была передана нескольким тысячам белых переселенцев. Пытаясь закрепить и распространить власть кучки колонизаторов на соседние территории и тем самым отгородить их от национально-освободительного движения, английское правительство навязывает в 1953 году этой части африканского континента искусственную Федерацию, в которую, помимо Южной Родезии, были включены Северная Родезия и Ньясаленд. Однако вследствие Федерации развалилась под написком освободительного движения африканского населения. На ее развалинах возникли два независимых государства — Замбия и Малави. Но оплот английского колониализма — Южная Родезия была сохранена, а режим белых колонизаторов укреплен. Южной Родезии были переданы почти все вооруженные силы бывшей Федерации. В настоящее время ее армия — одна из наиболее крупных и хорошо оснащенных в Африке. Анг-

лийское правительство конституционно подтвердило господство 220 тысяч белых фермеров над четырьмя миллионами африканцев. В стране был создан полицейский режим. Политические партии коренного населения были запрещены. Казалось бы, сделано все необходимое для увековечивания правления расистских элементов в колонии. Зачем же в таком случае Смиту и его компании понадобилось порвать с Англией и провозглашать «независимость?»

Дело в том, что африканцы требовали от Англии как от колониальной державы, формально ответственной за положение в Южной Родезии, ликвидировать очаг расизма и передать власть в колонии в руки большинства африканского населения. Испугавшись возможности уступок английского правительства под давлением национально-освободительного движения, белые экстремисты Южной Родезии решили порвать с лейбористским правительством Англии (но не с английскими монополиями, чьи интересы чрезвычайно сильны в Южной Родезии) и повернуть в сторону своего южного соседа — фашистской Южно-Африканской Республики. Неспроста южноафриканский премьер Фервурд уже через несколько часов после провозглашения «независимости» Южной Родезии открыто объявил, что ЮАР будет и впредь поддерживать «дружественные отношения» с режимом Смита и что его страна не будет принимать участие ни в каких экономических санкциях против Южной Родезии.

То, что случилось в Южной Родезии, — это очередное звено в давно разработанном заговоре расистов против независимой Африки. Их планы ясны. Они направлены на сколачивание «дьявольского союза», на создание на Юге африканского континента расистского бастиона — «Белой Африки», куда, помимо ЮАР и Южной Родезии, они намерены включить также португальские колонии Анголу и Мозамбик. Объединение «Белой Африки», по замыслам ее организаторов, должно служить заслоном на пути дальнейшего распространения национально-освободительного движения на африканском континенте.

Провозглашение «независимости» Южной Родезией — это еще одно позорное пятно

в деятельности нынешнего английского правительства Вильсона. И никакая запоздалая реакция английского премьера не сможет оправдать в глазах мировой общественности политику попустительства расистам.

В. АСТАФЬЕВ.

(ТАСС).

## „УЛЕТАЮТ ЖУРАВЛИ...“

С этими «журавлями» расходятся без грусти. Кому доводилось с их помощью в зимнее время доставать воду из глубоких обледенелых колодцев, тот знает, какое это нелегкое дело. Избавиться от «журавлей» деревенским жителям помогают рабочие, техники, инженеры Сельвостроя.

В ноябре они сделали хороший подарок колхозникам ка-

лужской деревни Нижнее Аловово. Вдоль сельских улиц проложен двухкилометровый водопровод, установлены семь водоразборных колонок. Новые водопроводы сданы осенью в эксплуатацию в деревнях Афанасово, Радищево и других.

За последние годы с «журавлями» распрошлись жители 127 калужских сел и деревень. (Корр. ТАСС).

## ЭТО ИНТЕРЕСНО      ЛОДКА ДВЕ ТЫСЯЧИ ЛЕТ

Житель югославского города Нови Сад Велизар Веселинович отправился на рыбную ловлю. Пробираясь болотистой местностью вдоль левого берега Дуная, он неожиданно почувствовал, что в толстом слое ила находится какой-то большой и твердый предмет. Стал разгребать ил — и не мог сдержать возгласа удивления:

— Лодка! Да какая огромная!

Найденная лодка была целиком вырублена из ствола гигантского дерева и имела совершенно необычную форму. Веселинович решил сообщить о находке в местный музей. Специалисты-археологи с помощью тщательно проведенного химического анализа установили, что лодка была построена около двух тысяч лет назад и хорошо сохранилась в слое плотного ила. Длина лодки — 12 метров, ширина — около полутора метров, вес — несколько тонн. По мнению историков, лодка много веков назад служила жителям здешних мест для военных целей: спереди и сзади

сидели гребцы, в центре судна располагались стрелки-лучники. На судне обнаружены также осколки древней керамической посуды.

Древнее судно с помощью буксира «Тисса» доставлено в Нови Сад. Оно будет экспонироваться в местном краеведческом музее.

Ю. КОРНИЛОВ.  
корр. ТАСС.

Потребительская кооперация производит закупку мяса у населения по ценам:

	Мясо, сдаваемое на базу заготовок	Непосредственно в селько
Свиное жирное	1 р. 79 к.	1 р. 70 к.
Свиное обрезное	1 р. 59 к.	1 р. 50 к.
Скотское I категории	1 р. 46 к.	1 р. 40 к.
Скотское II категории	1 р. 14 к.	1 р. 10 к.
Баранина I категории	1 р. 46 к.	1 р. 40 к.
Баранина II категории	1 р. 24 к.	1 р. 20 к.

Правление райпотребсоюза

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Типография газеты «Красное знамя». Заказ № 1043. Тираж 5000 экз.



Команда «Торпедо» (Москва) — чемпион СССР 1965 года по футболу. Слева направо (сидят): А. Мушковец, О. Сергеев, В. Щербаков, А. Кацашвили, Э. Шаповаленко, В. Марущик; (стоят во втором ряду) — В. Ми-

хайлов, А. Ленев, В. Иванов, В. Воронин, В. Андреук, В. Шустиков; (стоят в третьем ряду) — Б. Батаев, В. Бреднев, Э. Стрельцов, В. Сараев.

Фото В. Шандрина. Фотохроника ТАСС.

## ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

ЧЕТВЕРГ

25 ноября

19.00 Вести хозяйство экономически грамотно. Фабрика — магазин — покупатель.

19.30 В помощь школе. Фильмы на иностранном языке. «Зимний спорт», «Вася, Петя и Шарик» и передача «Искусство читать».

20.20 Киножурнал.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 Из истории советского кино. «Волга-Волга». Художественный фильм.

СУББОТА

27 ноября

18.00 Для малышей. Повторение английских слов.

18.05 «О волшебном слове и малчике Вове». Кукольный спектакль Центрального телевидения.

18.40 Для школьников. «Беседы у рояля».

19.00 Киножурнал.

19.10 «Встреча с Гречей».

Документальный фильм.

20.00 Международное обозрение.

20.30 «Горчичник». Сатирическое телевизионное обозрение.

20.55 «Повесть о молодых супругах». Спектакль Центрального телевидения.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

28 ноября

12.00 Спортивная передача.

17.00 Для малышей. Повторение английских слов.

17.05 Веселый карандаш.

17.25 «Умелые руки». Передача Центрального телевидения.

17.55 Для старшеклассников. «Дело, которому служишь».

18.25 «Приключения Тома Сойера». Спектакль Ленинградской студии телевидения.

19.40 ТВС.

21.00 «Иду на Вы!». Телочерк.

21.20 «Наш милый доктор». Художественный фильм.

## ПОПРАВКА

В нашей газете за 23 ноября 1965 года на первой странице в информации «Первыйplenум райкома КПСС» в последнем абзаце после слов «Членами комитета утверждены» вместо фамилии Новиков А. А. следует читать Никитин В. И. и далее по тексту.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.